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 Француска је пријатељ Србије, а пријатељи говоре истину, да неће бити интеграције
Србије у Европску унију (ЕУ) без споразума о Косову.

  

  То је изјавио је у интервјуу ФоНету француски амбасадор у Београду Фредерик
Мондолони и поручио да би требало искористити то што је Балкан у првој половини ове
године "високо на дневном реду" ЕУ.   

Мондолони је као веома значајан оценио сусрет председника Француске Емануела
Макрона и председника Србије Александра Вучића у Паризу током климатског самита и
истакао да је важно да се председници упознају и уважавају, "што је овде случај".

  

То ће дати нови импулс билатералним односима, рекао је Мондолони, уз напомену да се
ради на Макроновој посети Србији. Макрон је у начелу потврдио своју посету, која би,
надамо се, била реализована у 2018. години.

  

Према речима Мондолонија, то би било важно симболички, јер се у њој обележава 100.
годишњица завршетка Првог светског рата, у којем су Србија и Француска, као
партнери, раме уз раме, извојевали победу, да би се створила Европа мира, стабилности
и демократије.

  

Председник Макрон је позвао све своје колеге да 11. новембра дођу на прославу у
Париз, што је веома важно и за Србију, рекао је Мондолони, истичући да Француска,
осим подсећања на заједничку прошлост, са Србијом жели да гради и будућност.
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Француска жели да развија своје у Првом светском рату утемељене односе са Србијом,
као фактором стабилности у региони, и од давнина својим главним партнером на
Западном Балкану, предочио је Мондолони.

  

Желимо на значајан начин да обележимо то пријатељство. Био бих пресрећан када би
отварање обновљеног споменика на Калемегдану могло да се оствари у присуству
двојице председника, истакао је Мондолони.

  

Он је поручио да Француска, "без икаквог двоумљења, 200 одсто" подржава настојање
Србије да постане чланица ЕУ и да јој помаже да за то оствари неопходне услове.

  

Француска је пријатељ Србије, а међу пријатељима се говори истина. Дакле, мислим да
председник Вучић и Влада Србије знају, а знам да српски народ такође зна, да неће
бити интеграције Србије у ЕУ без споразума о Косову, напоменуо је Мондолони.

  

Он је објаснио да регионална стабилност мора да се очува, да се изгради трајни мир и
да се испуне услови за пријем, а то је поглавље 35 у преговорима са ЕУ.

  

За нас је бриселски договор из 2013. веома значајан, али је потребно да га Београд и
Приштина примене, истакао је француски амбасадор, који зна да је Србија много тога
урадили.

  

Треба ићи до краја логиком наставка дијалога са Приштином, рекао је Мондолони, који је
поздравио и унутрашњи дијалог у Србији да би се чуло мишљење свих страна о тој теми.

  

Знам да је било предвиђено предузимање значајних корака, што је сада поремећено
гнусним убиством Оливера Ивановића, рекао је Мондолони, који жели да се дијалог са
Приштином настави што је пре могуће.
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То је више од услова. Српски народ не би требало да реши питање Косова да би
задовољио ЕУ, већ ради сопствене будућности, како би мир владао у региону, да би се
одвијале економске активности и да наша и ваша деца могу да кажу да су авети
прошлости иза нас, истакао је Мондолони.

  

Биће још тешкоћа и тензија, "али не дозволимо да се авети прошлости врате у регион",
рекао је он и напоменуо да је Француска одлучна да помогне Србији да то превазиђе.

  

Наглашавајући да је пут ка ЕУ тежак и дуг процес, да су неки напори учињени, али да је
потребно учинити и друге, Мондолони је рекао да се, од доласка у Београд, срео и да је
јасно и искрено разговарао са председником Вучићем, премијерком Аном Брнабић и
министарком за европске интеграције Јадранком Јоксимовић.

  

Много треба учинити на економском плану да би привреда Србије била још динамичнија
и достигла ниво раста у ЕУ, као и у домену политике, али и у областима правосуђа,
владавине права, борбе против корупције, независности медија и слободе изражавања,
до чега нам је веома стало, и у томе желимо да помогнемо, прецизирао је Мондолони.

  

Не дајемо лекције. Француска је са својим партнерима ту да помогне пријатељској
земљи да се прикључи великој европској породици, објаснио је Мондолони.

  

Он је напоменуо да је Француска једног државног службеника ставила на располагање
Србији и да он ради при Министарству европских интеграција, као и да ће ускоро доћи
још један, као помоћ у административним реформама.

  

Поводом најава да би Србија до 2025. године могла постати чланица ЕУ, Мондолони
сматра да је добро фиксирати датум, јер се тиме фиксира хоризонт, али да су важније
реформе и пут који би до тада требало прећи.

  

Србија не би требало да се обесхрабри. Велика већина становништва жели пријем у ЕУ,
иако се ту и тамо то доводи у питање. Дакле, хоризонт је на видику, Србија је
добродошла, али услови морају да се испуне, указао је амбасадор Француске.
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У наредних шест месеци, Балкан и Србија ће бити значајне теме на агенди ЕУ, која не
заборавља Србију. Предвиђено је доношење стратегије ЕУ за Србију и Црну Гору, у току
бугарског председавања је планиран у мају и самит ЕУ-Западни Балкан, илустровао је
Мондолони и нагласио да би требало искористити предстојеће "балканске месеце".

  

Упитан зашто је Париз у децембру био међу онима који били против отварања и трећег
из пакета припремљених поглавља у преговорима Србије са ЕУ, он је поновио да се
"пријатељу каже истина" и објаснио да је потребно учинити додатне напоре у областима
које су за Француску приоритет - управљању, владавини права, демократији и борби
против корупције.

  

Ми смо били за отварање два поглавља, то је добро, то показује да се процес наставља,
да је правац добар, да напредујемо. Знате, могло је да се не отвори ниједно поглавље, а
отворили смо два, каже Мондолони.

  

Француска је веома привржена слободи штампе и изражавања и много пута је о томе
разговарано са српским властима, пренео је он и оценио значајним разговор који је
председник Вучић имао са делегацијом Европске федерације новинара, јер то води
политици смиривања и зрелости.
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  Француски амбасадор је, као нетачне, одбацио тврдње да ЕУ, зарад решавања питањаКосова, затвара очи пред кршењима демократије у Србији.  То није тачно, то је погрешно, та једначина је погрешно постављена. Унија жели и једно идруго - жели решење проблема Косова и стабилност. Нисам сигуран да можемо доћи дозреле демократије без решавања регионалних сукоба. Једно и друго иду заједно, и нежелимо да тргујемо - стабилност против демократије.  То уопште није начин нашег рада и то не чинимо. Уосталом, много смо говорили опоглављима 23 и 24, искрено о томе разговарамо и са Владом Србије. Дакле, ми желиморегионалну стабилност и демократију, то не би требало супротстављати, то иде заједно,изричит је Мондолони.  Упитан да ли би Србија, због интеграција у ЕУ, требало да одустане од својихпријатељских односа са Русијом, он је одговорио одречно и додао да и ЕУ и Францускаимају добре односе са Москвом, те да је председник Владимир Путин био прошле годинеу посети у Версају, а ове године је предвиђена је и посета Русији председникаРепублике Француске.  Србија је пријатељска суверена земља, која има суверено право да има добре односе саРусијом и то је у интересу мира и стабилности, оценио је Мондолони, али и подсетио дасама Србија истиче чланство у ЕУ као свој приотеитни циљ.  То значи да мора да има на уму Правне тековине ЕУ на политичком, економском,културном и другим плановима, па и на дипломатском плану. У тренутку када се Србијабуде прикључивала ЕУ, биће потребно да се прикључи и циљевима заједничке спољнеполитике ЕУ, али ће тада, као члан Клуба, моћи о томе да се изјасни, изјавио јеМондолони.  Он је подсетио и на многобројне француске пројекте и инвестиције у Србији, као и нанедавни договор о концесији коју ће компанија Венси ерпор добити за београдскиаеродром Никола Тесла.  То је значајан пројекат, који ће донети добробит Француској, али и Србији, јер ће серазвијати аеродром. Желимо да направимо "регионални хаб", да београдски аеродромпостане главни у региону, прецизирао је Мондолони и додао да у Србији постоје и другезначајне француске инвестиције.  Према његовим речима, Француска са Србијом остварује 90 одсто размене у региону, уСрбији је више од 100 француских фирми, које запошљавају око 11 хиљада људи, а идејаје да се то увећа и да се ради по систему да сви добијају.  Иако не жели да звучи превише оптимистично о пројекту београдског метроа,Мондолони се нада да би, попут концесије за аеродом, када су се "звезде добропоређале", то у наредним годинама могло да се догоди и са пројектом метроа.  Говорећи о компликованом међународном пејзажу, будућности ЕУ и потреби њенетрансформације, Мондолони је истакао значај немачко француског партнерства, које јебило кључно и за оснивање ЕУ, па је нормално да и сада помогне да се нађе пут забудућност.  Нисмо сами у жељи да то буде једна снажна Европа, рекао је Мондолони, напомињућида је то амбиција председника Макрона.  На питање о томе да ли је за "Сједињене Европске Државе" или "Европу у више брзина",он је одговорио да је решење негде између, јер је ЕУ једна посебна политичкаконструкција.  Не желимо нестанак суверенитета нација и у том погледу би и српски народ требало дабуде уверен да ће Србија, када уђе у ЕУ, остати Србија, и да ће српски народ имати идаље своју судбину у својим рукама, истакао је Мондолони.  Али исто тако, у појединим областима морамо да радимо заједно, као и да можемо данапредујемо у мањим групама, додао је он, помињући еврозону и шенгенски споразум, аможда ће то бити случај и са одбраном, јер Француска сматра да би европска одбранатребало да буде активнија, снажнија и значајнија у очувању стабилности на Континенту.  Нисмо за наднационалну Европу, али ни за Европу која не чини ништа, нагласио јеМондолони и закључио да ће Србија, када постане чланица Клуба, и о томе моћи даизнесе своје мишљење.  (Фонет)  
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